

Презентация на тему: «Наркомания – привычка или болезнь?»

Муниципальное образовательное учреждение
общеобразовательная школа №8
Ученик 9 Б класса
Шестаков Егор

Содержание

1. Вводная часть
2. Наркомания - простая привычка или тяжелая болезнь?
3. Причины данной зависимости
4. Статистика наркомании 2021г.
5. Виды наркотиков и их признаки
6. Методы лечения наркомании
7. Заключение

Вводная часть

- ◎ **Наркомания** – болезненное пристрастие к какому-либо веществу, входящему в группу наркотических препаратов, вызывающему эйфорическое состояние или меняющему восприятие реальности. Проявляется неодолимой тягой к употреблению наркотика, увеличением толерантности, развитием физической и психической зависимости.



Наркомания - простая привычка или тяжелая болезнь?

Для начала, все же необходимо разобраться, чем привычка отличается от такой болезни, как зависимость:

Привычкой называют определенную последовательность действий, которые выполняются в определенное время и становятся потребностью для человека.

Зависимость - это то, без чего человек не может обходиться ни при каких обстоятельствах. Человек зависим от многого: воздуха, воды, света, тепла, финансового положения, общения и пр. При невозможности удовлетворения зависимости качество жизни существенно ухудшается или даже к летальному исходу

Наркомания возникает и процветает именно на этой потребности человека. Поступающий организм наркотик встраивается в биологический механизм получения удовольствия и без его повторного поступления человек уже не может испытывать радости и счастья. Психоактивное вещество превращает человека в раба, который готов на все для добычи наркотика, делающего его жизнь счастливой.

Причины данной зависимости

- 1) Генетическая предрасположенность
- 2) Хорошее самочувствие на момент употребления наркотика
- 3) Борьба с депрессией, внутренними проблемами
- 4) В качестве нелегальных стимуляторов
- 5) Любопытство и давление окружающих



Статистика наркомании 2021г.

По данным ФСКН, в России в 2021 году: всего наркоманов – 6 млн. чел.; 20% от общего их числа – школьники 9-13 лет; 60% — молодые люди 16-30 лет; около 20% — старше 30 лет. Статистика наркозависимых в России 2021 свидетельствует, что ежегодно 90 тыс.

Средний возраст приобщения к наркотикам в России составляет по статистике 15-17 лет, резко увеличивается процент употребления наркотиков детьми 9-13 лет. Зафиксированы случаи употребления наркотиков детьми 6-7 лет – к наркомании их приобщают родители наркоманы.

Чаще всего употребление наркотических веществ начинается в молодом возрасте, причем основным мотивом, толкающим молодежь к наркотику, является любопытство и подражание, а иногда боязнь насмешек и упреков "опытных" знакомых.

Виды наркотиков и их признаки

Виды наркотиков, которые наиболее распространены в настоящее время:

1. Препараты из конопли

2. Транквилизаторы

3. Психостимуляторы

4. Опиаты

5. Галлюциногены



Препараты из конопли

Препараты, из конопли: анаша, план, гашиш, марихуана. Препаратами называют смесь веществ, которая содержит одно или несколько наркотических составляющих. Смесь может быть в любом виде - жидком, твердом, порошкообразном и т. д.

Признаки употребления препаратов из конопли:

- 1) расширенные зрачки;
- 2) на белках выступают кровеносные сосуды;
- 3) сухость во рту, жажда;
- 4) обжорство;
- 5) беспричинный смех;
- 6) учащение сердцебиения;
- 7) сильное головокружение;
- 8) потеря ориентации в пространстве и во времени;
- 9) галлюцинации;
- 10) потеря контроля в поведении;
- 11) расстройство координации движений.



Транквилизаторы

Транквилизаторы: снотворные и успокаивающие средства (барбитураты, радедорм, реланиум, элениум и др.). Транквилизаторы применяются в медицине для лечения стресса и бессонницы. Практически все эти препараты вызывают зависимость как психического, так и физического характера, особенно при длительном употреблении или превышении рекомендуемых доз. Среди наркоманов наиболее распространено употребление снотворного препарата реладорма.

Признаки употребления транквилизаторов:

- 1) сонливость;
- 2) бессвязная речь;
- 3) нарушение координации движений;
- 4) нарушение речи;
- 5) тремор (дрожание конечностей, в основном кистей рук, особенно заметно, когда руки находятся в покое; тремор является результатом разрушения специальных клеток головного мозга);
- 6) тремор в мышцах (частое и мелкое сокращение мышц, в результате чего возникают произвольные движения и дрожание рук);
- 7) неадекватные суждения;
- 8) беспорядочное движение глаз;
- 9) при резком отказе от употребления препарата может произойти остановка дыхания.



Психостимуляторы

Психостимуляторы: эфедрa, эфедрин, амфетамин, кокаин. Этот вид наркотических веществ обладает возбуждающим действием. В результате наблюдается ускорение мыслительных процессов, человек становится более разговорчивым, слишком активным, проявляет беспокойство, непоседливость. Возможны разные способы употребления.

Признаки употребления психостимуляторов:

- 1) бессонница;
- 2) потеря аппетита
- 3) сухость во рту;
- 4) тошнота и рвота;
- 5) помутнение в глазах;
- 6) галлюцинации;
- 7) агрессия;
- 8) истощение организма.



Опиаты

Опиаты: маковая соломка, метадон, героин, морфий, кодеин, «ханка», «химка». Эти наркотики дают ощущение счастья. Они обладают очень сильным действием, особенно героин. Привыкание и зависимость вырабатываются очень быстро. Это самый опасный и разрушительный вид наркотиков. Их вводят внутривенно. Изготавливают опиаты в подпольных лабораториях.

Признаки употребления опиатов:

- 1) покраснение глаз;
- 2) сужение зрачков до точки;
- 3) зуд по всему телу;
- 4) снижение аппетита;
- 5) сразу после употребления наркотика возникает сонливость, вялость



Галлюциногены

Галлюциногены: ЛСД, экстази, летучие вещества наркотического действия (бензин, клей, растворители). В эту группу входят разные по химическому составу препараты. Галлюциногены воздействуют на центральную нервную систему, мозг, эмоции. В результате происходят заметные изменения в ощущениях, чувствах, мышлении, самосознании. Человеку, употребляющему препараты этой группы, кажется, что он сам и мир вокруг него изменился, стал другим. Воздействие на человека летучих наркотических веществ аналогично воздействию алкоголя.

Признаки употребления галлюциногенов:

- 1) психические отклонения;
- 2) умственная деградация;
- 3) повышенная чувствительность к цвету и другим раздражителям;
- 4) искаженное восприятие пространства и времени;
- 5) необычные психические ощущения;
- 6) галлюцинации, видения.



Методы лечения наркомании

Как же бороться с наркотиками? Прежде всего, надо понять, что надо бороться не с наркоманией, а с производителями, т.к. получается, что мы бьем последствию, а не по причине

Немедицинское использование психоактивных препаратов неизбежно в любом обществе. Понять, какую роль играют наркотики в жизни молодых людей необходимо. Употребление наркотиков вносит существенный ущерб обществу и личности. Основная часть потребителей наркотиков молодежь и одним из следствий наркомании является физическая и социальная деградация наиболее активной части населения.

Параллельно необходимы программы для родителей, учителей, а также профилактика на местном территориальном уровне, так как школьное просвещение чаще всего не достигает подростков, которые больше всего в нем нуждаются, тех кто редко посещает школу или ушел из нее.

Заключение

Наркомания — это очень страшная и трудноизлечимая болезнь, так как она выражается в стойкой психической и физической зависимости от воздействия наркотического средства. Эти вещества способны вызывать состояние опьянения, привыкание и зависимость. Наркоманы редко переживают 30-летний возраст. Опрос прошло около 30 человек, Основная часть подростки до 18 лет.

Изучив итоги опроса мы можем понять что наркомания это-болезнь, т.к

52%-Пробовали наркотики,и возможно до сих пор употребляют.

21,7%-Только слышали о них.

26%-Не пробовали.

Большая часть людей употребляла,от 13 до 20 лет,и более старше.